

## 牛刀：中国金融危机已爆发 降准与抛空美元的两难

【阿波罗新闻网 2014-12-20 讯】

实际上，中国金融危机已经爆发。昨天一早，爆出一个重大财经新闻：【shibor利率连续第二天大幅上涨】隔夜shibor报3.1300%，上涨36.40个基点。7天shibor报4.0250%，上涨33.30个基点。1个月shibor报5.4470%，创近半年高位，上涨17.00个基点。3个月shibor报4.8760%，上涨14.05个基点。很多人看不懂，同业拆借利率如此飙升，那些借钱的中小银行不在意成本吗？这是外行话，如果仅仅只是看这个利率飙升可以这样说，但是，中国金融业处在一个特殊的时期，这和当年的也就是上世纪80年代的阿根廷、巴西、墨西哥等27个国家一样，又有点近似东南亚金融风暴爆发时泰国、马来西亚、印度尼西亚等等国家。

为什么这样说呢？一是中国目前执行的本质上是固定汇率，这个和阿根廷、巴西、墨西哥等27个国家一样，一是中国目前的美元出逃和东南亚金融风暴爆发前是一样的，所不同的是出逃东南亚的美元无人指挥，是大家一起在东南亚无法再赚钱，不如撤回美国。资本大鳄索罗斯闻讯后，你们逃出东南亚，我去这些国家收尸。索罗斯本来就是一个投机分子，知道这里油水大，从美元出逃最多的泰铢入手，横扫东南亚。这些话就不多说了。本次逃离中国的美元是由美联储在指挥，从美联储缩减QE开始，有规模的出逃中国，避免一窝蜂的出逃，以免给中国金融带来突发性灾难。因为这是固定汇率国家注定要遇见的一场灾难。

中国搞经济决策的哥们在干什么呢？我想起当年的隋炀帝，义军已经打过来了，他想到的是修运河，以便他烟花三月下扬州。结果，义军把扬州城团团围住，幸好当时民间科技很发达，很多义军进城被暗器杀死，但是，隋炀帝最后的下场大家都知道的。而我们搞经济决策的哥们，整天在想海上丝绸之路，空中丝绸之路，委内瑞拉、俄罗斯等十几个国家说起经济合作，中国就拿出美元做见面礼，这里高铁合作，那里能源合作，这些国家看中无非是美元。目前的国际金融形势，人民币正在被美元的围剿中，中国搞经济决策的哥们像隋炀帝一样，想的是烟花三月下扬州。形势在我看来相当危急，不亚于义军围扬州。中国市场上一直在呼吁降准。央行敢降准吗？不敢。这个时候将准不仅起不到作用，反而产生巨大的负面影响，直接造成两个后果，一人民币急剧贬值，二流动性不一定能解决；三是照样会导致银行破产。

本周一，央行传出消息，向主要商业银行银行注资3848亿美元。这是什么原因，很多人不知道什么原因，我一看就笑了，这就是我常说的：央行抛空美元。也就是说，商业银行缺的不仅仅只是人民币而是更多的美元，如果没有这些美元释放出去，一个可怕的后果就会出现，那就是美元遭到空前的挤兑，后果可能不好收拾。不过这一点外汇储备抛空后，连个水花都不会溅，根本是无用的。我算了一笔账，如果连同出逃的美元一起，央行至少要准备8万亿美元，拿得出来吗？不可能，想当年中国基建大跃进的不知浪费了多少资金，真正投到钢筋水泥上至少有50万亿人民币吧，都成为死钱。

中国管经济决策的哥们，没有好好算账，火烧眉头才临时救济，哪里能救的过来？央行抛空美元，一是会导致人民币市场利率飙升，同业拆借利率的飙升只是先导，最后必然会影响到市场，造成股市最近膨胀而实业流动资金利率飙升，影响中小企业生存。二是导致人民币贬值加剧，央行要干预必然也要抛空美元。试问，大决战还只是刚刚开始，央行就把美元花的光光结果是什么？不需要我来说吧。必然是股市、楼市和汇市，一起玩完吧。经济也被玩完，至少会被打回原形，中国一夜回到解放前。

[阿波罗网](#)责任编辑：楚天 来源：博客

本文URL: <http://www.aboluowang.com/2014/1220/489005.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]